

До членовете на УС на КИИП

Уважаеми колеги,

Четейки протокола от последния управителен съвет по темата „Строителен Инженерен Форум“, в съзнанието ми без да искам изплуваха думите, казани от Уинстън Чърчил:

**“Никога няма да изминеш твоят път до край, ако всеки път спираш за да хвърлиш камък по джавкащо пале...”**

И все пак колеги от София град ме убедиха да изразя моето становище и представя информация като за пред управителен съвет на национална професионална организация.

Всички определяме като основен приоритет на КИИП повишаване професионалната квалификация на членовете на колегията. Всички твърдим, че все повече трябва да се засилва ролята на КИИП за организиране и провеждане на продължаващо обучение - курсове, семинари, конференции. Всички оценяваме и необходимостта от обмен на знания и професионален опит между оправомощените инженери от различните инженерни камари в съседните ни страни и в Европа.

Затова не е зле да си припомним, какви **семинари и конференции** са организирани и проведени от КИИП София-град и КИИП с **международно участие и с участие на повече от поне 50 члена на КИИП** в годините от създаване на организацията ни до сега?

В рамките на сътрудничество и добри партньорски отношения с инженерните камари на Балканите и в Европа, КИИП РК София-град е организирала или е била партньор на редица семинари с международно участие, в България и извън страната.

Кратка справка за проведените от КИИП София-град семинари с международно участие по години до момента:

**29 и 30 септември 2006 г., гр. София**

*Първи Българо - Гръцки семинар на тема „Проектиране и оценка на конструкциите при сеизмични въздействия” с участие на над 250 проектанта от София и страната.*

**18 и 19 януари 2007г., гр. София**

*Първи Българо-Немски семинар на тема „План за безопасност и здраве. Обмяна на опит в националните практики на България и Германия по прилагане на директива 92/57/ЕЕС”*  
Лектори - Референта на Инженерна Камара Саксония по проблемите на безопасност по време на строителство д-р инж. Михаел Риш и представители на МРРБ. В курса са участвали **над 300 проектанти**, членове на ОК София-град, и на областните колегии в страната.

**21 септември 2007г, гр. София**

*Семинар „Еврокодове“, на който лектори са били разработчиците на основните конструктивни Еврокодове, членове на европейския технически комитет по*

стандартизация CEN/TC 250 „Конструктивни Еврокодове“. Участие на около **80** проектанти.

#### **4-7 ноември 2007 , гр. Солун, Гърция**

КИИП София-град организира в партньорство с Техническата Камара на Гърция, Секция Централна Македония **2 Семинара** в университета Аристотел в гр. Солун.

Семинар на тема: „Числени методи в сеизмичното инженерство“ – втора част на проведения в България Първи Българо-гръцки семинар. Участие на около **100 членове** на КИИП София-град и страната

Семинар на тема „Художествено осветление на сгради, паметници на културата по системата DALI“. Участие на около **50** български проектанти–електроинженери

#### **април 2008 г., гр. Скопие, Македония**

Семинар на тема „Сеизмично строителство“ със съдействието на Института по сеизмично инженерство и инженерна сеизмология в Македония /ZIIS/. От българска страна са взели участие около **150 проектанти – конструктори.**

#### **ноември 2008 г. в гр. София**

Дискусионен форум „Конкурентноспособност на инженера-проектант в Европа“, организиран от КИИП София-град по повод честването на 5 години от учредяване на КИИП с участието на Председателите на ЕСЕС, ЕССЕ, Федералната Камара на инженерите в Германия, Президентите на инженерните Камари на Саксония, Гърция, Сърбия, Централна Македония, Зам. Министър на МРРБ, Ректорът на УАСГ и Председателят на КИИП. Участие на около **100 членове на КИИП София-град и страната.**

#### **15 и 16 май 2009г в гр. Истанбул, Турция**

4-ти Симпозиум „Сеизмичната опасност в Истанбул“ в Техническия университет на Истанбул, организиран от Камара на строителните инженери на Турция регионална колегия Истанбул. Участие на около **70 члена на КИИП София-град.**

#### **9 и 10 октомври 2009 в гр. София**

Първи „Балкански семинар по сеизмично инженерство“, под патронажа на Министъра на Регионалното Развитие и Благоустройството, под егидата на Европейския съвет на строителните инженери (ЕССЕ) и Европейския съвет на инженерните камари (ЕСЕС), със съдействието на УАСГ, ЦЛСМСИ – БАН. **Повече от 200 члена** на КИИП са взели участие в работата на семинара.

#### **7 – 9 април 2011 г в гр. Белград**

съвместен „Семинар по сеизмично инженерство“ в Белград, – в рамките на споразумение за сътрудничество между КИИП РК София-град и Камара на инженерите на Р Сърбия с лектори от Сърбия и България. Участници в семинара - проектанти от двете инженерни камари. **/60 членове на КИИП София-град и страната/.** Посещение на новостроящия се мост на р. Дунав в местността Бершка, с професионални обяснения от главния инженер на моста.

#### **6-7 октомври 2011 г.в гр. София.**

Втори „Балкански Семинар по сеизмично инженерство“, под патронажа на Министъра на Регионалното Развитие и Благоустройството, под егидата на Европейския съвет на строителните инженери (ЕССЕ) и Европейския съвет на инженерните камари (ЕСЕС), със съдействието на УАСГ. Доклади, изнесени от лектори от България, Италия,

Турция, Сърбия, Гърция, Македония и Словакия. **Повече от 240 члена** на КИИП са взели участие в работата на семинара.

Други значими инженерни форуми, с участници, членове на КИИП

### **28 март 2014г., гр. София**

*Юбилейна международна конференция "Устойчиво строителство – отговорност на инженерната общност за съхранение на природата", мероприятие.* в рамките на честване „Юбилей 10 години КИИП“. Проведена под патронажа на Министър на Инвестиционното Проектиране и Министър на Регионалното Развитие, с участието на Председателите на ЕСЕС, ЕССЕ, камарите на Словения, Германия, Сърбия, Македония, Хърватия, **Организатор: КИИП, със съдействието на БИС ТК 101 „Устойчиво строителство“**. Участници са повече от **120 члена на КИИП**

### **21 май 2018г., гр. София**

*Балкански Инженерен Форум, "Регионално сътрудничество за устойчива и консолидирана европейска перспектива на инженерните организации от Западните Балкани"*, организиран от МРРБ и Европейският Съвет на Строителните Инженери (ЕССЕ), под патронажа на Българското председателство на Съвета на ЕС за 2018г.. Проведен във формат на Дискусионен панел, с участие на представители на МРРБ, ЕСЕС, ЕССЕ и председателите на инженерните камари от балканските страни.

Организаторите са се обърнали към КИИП с предложение, Балкански инженерен форум да бъде събитие в рамките на честване на 15 години КИИП, но УС на КИИП е взел решение, неудовлетворяващо организаторите, и поканата е оттеглена. Въпреки това повече от **60 члена на КИИП** са взели участие във форума и са изразили задоволство от успешно проведения на високо ниво форум.

По неизвестни причини тази дейност замира, в последните два мандата на ръководството КИИП РК София-град. Констатира се само утвърдена практика в този период за спонсориране на външни мероприятия, организирани от други.

Убеден съм, че ние имаме сили за това и е време КИИП София-град да възстанови практиката за организиране на обучителни семинари с международно участие за членовете на нашата колегия

В момента организираме, в партньорство със Съюз на строителните инженери и неговия Председател инж. Начев, Строителен Инженерен Форум (BEF2021) с Международна конференция по сеизмично инженерство

За нас, тази Международна Конференция по Сеизмично Инженерство ще е своеобразно възстановяване на традицията за организиране от КИИП София-град на Балкански семинари по сеизмично инженерство.

Основната ни цел е повишаване квалификацията на инженерите-конструктори в областта на антисеизмичното проектиране и обмен на знания, идеи, практически опит.

Организационният комитет на Форума обединява желания, използва и споделя създадени международни контакти и натрупан опит (видно от справка), използва възможностите и потенциала на европейско ниво на вицепрезидента на ЕССЕ – инж.

Начев и ще направи всичко по силите си, което е необходимо за организиране на Строителен Инженерен форум на високо международно ниво.

Партньори на Конференцията са Европейски съвет на строителните инженери (ЕССЕ) и Европейския съвет на инженерните камари (ЕСЕС), Съвместен Научен Център към Европейската комисия (JRC), УАСГ\_НЦСИ. Събитието ще се проведе под патронажа на МРРБ и под егидата на Столична община.

Очакваме разбира се и силна подкрепа от националната организация КИИП.

Но сякаш тези, които не успяха да организират такива международни Конференции в двата си мандата, правят опити да попречат на тези, които искат и могат, да направят това? Недостойно и обидно.

За тези, които най-много ги интересува разходването на средства, категорично е, че мероприятиято ще бъде проведено при пълна финансова прозрачност, с планирано в голяма степен външно финансиране.

Всички членове на КИИП ще бъдат поканени за участие във Форума, без такса правоучастие.

В заключение се обръщам към всички Вас: Нека най-сетне, да дадем път на решимостта да работим за професионалните интереси на нашите членове.

Иска ми се да вярвам, че ще успеем да излезем от деградивното злобно дребнотемие, подхранвано най-вероятно от лошата присъща човешка завист, която изсмуква положителния разум и прегражда пътя към успеха.

Нека да не даваме възможност на тези, които не можаха да организират такива семинари и конференции през последните години, да пречат /забраняват сега на тези, които искат и могат да организират Конференция, на високо международно ниво, каквато колегията желае, очаква и заслужава.

20.09.2021 г.

Председател на КИИП РК София-град

/инж. Стефан Кинарев/